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ПОСТОЯННА КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ, ПРОЕКТИ И 

МЕЖДУНАРОДНО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

 

 

ПРОТОКОЛ № 16 

 
 

от заседанието на Постоянната комисия по европейски програми, 

проекти и международно сътрудничество, проведено на 07.07.2020 г.  

 

Днес, 07.07.2020 г., се проведе "чрез платформата CISCO Webex 

Meeting - връзка"  се проведе заседание на Постоянната комисия по 

европейски програми проекти и международно сътрудничество. 

 

Заседанието беше открито от  г-жа Екатерина Йорданова  – 

председател на комисията в 15.00 часа. 

 

При направената проверка на кворума беше установено, че присъстват 

9 общински съветници, поради което заседанието може  да бъде проведено. 

Списъкът на присъстващите членове на комисията е приложен към 

протокола – Приложение № 1. 

 

Председателят на комисията докладва дневния ред за заседанието. 

По предложения дневен  бяха направени предложения. 

Допълнителна точка към дневния ред, Приложение към протокола. 

Членовете на комисията гласуваха предложения дневен ред, както следва: 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

По т. 1 от дневния  ред: 
 
 

Доклад № СОА17-ВК66-1195/6/04.06.2020 г. относно приемане на 

дългосрочната част на Визия за развитие на София и крайградските 

райони с вносител Йорданка Фандъкова – кмет на СО. 

 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

9 

За 9 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

СТОЛИЧНА ОБЩИНА 
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 Арх. Л. Георгиев поясни, че няма допълнения тъй като не са 

получавали коментари и въпроси от комисията. 

 

 Г-жа Е. Йорданова отбеляза, че предвид, че няма постъпили въпроси 

и предложения ще подложи на гласуване решението на комисията: 

 

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

 

9 

За 7 

Против Няма 

Въздържали се 2 

 

По т. 2 от дневния ред: 

 

Доклад № СОА20-ВК66-5179/30.06.2020 г. относно приемане на годишен 

отчетен доклад за дейността на Асоциация за развитие на София за 2019 

г.; финансов отчет за дейността на организациите с нестопанска цел през 

2019 г. на Асоциация за развитие на София, основни насоки и програма за 

дейността на Асоциацията за 2020 г., бюджет 2020 г. и промени в 

управителните органи на АРС с вносители Елен Герджиков – председател 

на СОС, Николай Стойнев-заместник председател на СОС, Малина 

Едрева– общински съветник и Доц. Д-р Тодор Чобанов –зам.-кмет на СО, 

Направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“ 

 

 Г-жа Светлана Ломева поясни, че представя отчетния доклад за 

дейността на Асоциация за развитие на София. Предвид спецификата на 

комисията насочи вниманието към няколко теми, които са свързани със 

европейски мрежи. Една от тях е вследствие участието на София във 

Партньорски дигитален преход. Кандидатстване по проект заедно с голям 

консорциум. Инициативите, които София поема в този период е с грижата 

за възрастните хора. Проектът е свързан със удължаване на живота на 

възрастните хора, независимия живот на възрастните хора чрез дигиталните 

технологии. 

Вследствие от този голям европейски консорциум в който участват големи 

компании, като „Самсунг“ и фармацевтични компании например се създава 

при приключване на проекта се създава Асоциация „Актоведж“. Това е тема, 

която ще се развива и ще има ново финансиране.  

 Г-жа С. Ломева също сподели за Лабораторията за иновации „София 

Лаб“, която през 2019 г. е приета след една много сложна и дълга процедура 

във престижна европейска мрежа за живите лаборатории. 
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Освен дейността на „София Лаб“, освен многото събития, участието във 

тази мрежа е много важна за привличане на външно финансиране. 

 Друг важен акцент е кандидатурата на София за Зелена столица. От 

Зелена София са предложили една много добра апликационна форма. След 

кандидатстване София е избрана на 7 място от 18. Имаме одобрен проект по 

една европейска мрежа за Иновационните технологии. 

СО има проект е член на едно от обществата на т.н. Кикове. Всички тези 

международни контакти, които се развиват дават една убеденост, че втората 

апликационна форма за 2020 г. ще бъде успешна. 

 Г-жа С. Ломева сподели новина от преди няколко дни „Ърбан зона“ с 

много добро европейско финансиране. Програмата съществува от 5 години. 

За първи път единствения проект от България е финансиран, но на по-късен 

етап водещия партньор Дирекция „Транспорт“ ще представи доклад. 

 

 Всички международни контакти са много важни за печелене на 

проекти и привличане на финансиране, което позволява една финансова 

стабилност за Асоциация за развитие на София и изпълнявайки 

ангажиментите по-малко от 30% да бъда формиран от бюджета на СО. 

 Г-жа Е. Йорданова, като председател на Програма Европа благодари     

за подкрепата по администрирането на програмата. 

 Г-н П. Прошков изказа мнение, че цялата екосистема, която се 

образува около администрацията е заслуга на кмета. Програма „Зелена 

София“, Визия за София. Създава се екосистема от умни хора, които могат 

да бъдат полезни. Има възможност Асоциацията да стане част от 

Стратегията за дигитална трансформация. 
 

Въз основа на състоялите се разисквания и предвид положителни 

становища на ПК по финанси и бюджет и ПК по образование, култура, наука 

и културно многообразие г-жа Е. Йорданова подложи на  

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

 

9 

За 9 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

 

По т. 3 от дневния ред: 

 

Доклад № СОА18-ПП00-2/36/30.06.2020 г. относно авансово финансиране 

от бюджета на Столична община, отчитано като временен безлихвен 

заем, съгласно т. 24, б.б от ДДС № 01/26.01.2015 г. по проект 

„Мобилизиране на млади европейци в подкрепа на целите на устойчивото 
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развитие“ с вносител Доц. Д-р Тодор Чобанов –зам.-кмет на СО, 

Направление „Култура, образование, спорт и младежки дейности“. 

 

 Г-жа Мария Гончева представи доклада. Доклада е с цел осигуряване 

на заемообразно средства от бюджета на СО за изпълнение на дейностите 

по проекта. СО участва във този проект „Мобилизиране на млади европейци 

в подкрепа на целите на устойчивото развитие“ на основание на решение на 

СОС от м. февруари 2018 г. В доклада е описана хронологията по отношение 

на първите две години от изпълнението на проекта. Проекта е насочен към 

международно сътрудничество между градове и образователни 

организации, които работят за създаване на една образователна рамка по 

отношение на глобалната рамка на ООН за устойчиво развитие. 

Целта е да бъдат изпълнени на местно ниво поредица от инициативи, 

които привличат младите хора към темите свързани със опазването на 

околната среда, активното лидерство сред младите хора една страна и 

самото популяризиране на глобалните цели на ООН. 

До момента СО е подала два годишни отчета съгласно изискванията 

всички разходи, които са декларирани са признати и възстановени. Размера 

на бюджета от СО е в размер на 313 хил.евро от които 90% се осигуряват 

под формата на грантово финансиране. След извършване на разходи и 

подаване на искане за възстановяване на средства.  

Искането е за заемообразно средства, които да бъдат отпуснати от 

бюджета на СО е във връзка с продължаващите дейности. 

През двете учебни години са мобилизирани 13 общински училища. 

Програмата е популяризирана на сайта на проекта. Разработени са 

материали за учители за ученици, поредица от събития, които са 

осъществени. 

Заемообразното отпускане на средства е във връзка с двата договора с 

които СО. През 2019 г. е проведена открита процедура и възложено избор 

на изпълнител за подготовка, организация и провеждане на  Европейска 

седмица на глобалните цели на ООН. Идеята е да има три мащабни събития 

и три организирани марша с участието на млади хора, които да 

популяризират и да покажат своето включване във тази глобална 

проблематика. 

От март месец 2020 г. има избран изпълнител и предстои подписване 

на договор. Също така предстои и възлагане на втората процедура, която е 

свързана със мерките за публичност по проекта, а именно изработване на 

рекламни материали за събитията, рекламни банери, цветни тениски с 

различни послания. 

По документи проекта приключва месец декември 2020 г., но предвид 

извънредното положение управляващия партньор на регион Тоскана е в 

процес на договаряне удължаване на срока на този проект до м. юли-август 

2021 г.  За това се очаква официално потвърждение от страна на ЕК. 
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Г-жа Е. Йораднова препоръча да се изпращат покани за някои от 

събитията по проекта на комисията. Да се погледне всъщност как се случва 

едно обучение.  

 

След направеното представяне на доклада г-жа Е. Йорданова подложи 

на гласуване решението на комисията:   

 

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

 

9 

За 9 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

 

По доп. т. 1 от дневния ред: 

 

Доклад № СОА20-ВК66-4350/5/06.07.2020 г. относно кандидатстване по 

Целева програма за подпомагане образователния процес на децата и 

младежите, настанени в социални услуги, делегирана от държавата 

дейност от резидентен тип и домове за деца, лишени от родителска грижа 

от I до XII клас по Фонд „Социална закрила“ към Министерство на труда 

и социалната политика с вносители Албена Атанасова –зам.кмет на СО, 

Направление „Социални дейности и интеграция на хора с увреждания“ и 

Ирина Савина –зам.-кмет на СО, Направление „Европейски политики, 

международна дейност и туризъм. 

 

 Г-жа Мина Йовчева представи доклада. Поясни, че Столична община 

е разработила проект по целева програма за подпомагане на образователния 

процес на децата и младежите. Столична община ще кандидатства със Фонд 

„Социална закрила“ за закупуване на компютри и компютърни 

конфигурации 23 броя, 15 преносими компютъра, 18 мултифункционални 

устройства, 137 таблета. Целта на този проект е да се подпомогнат децата в 

образователния процес чрез закупуване на тези технически средства. 

Във връзка с дистанционното обучение на децата, което е провокирано от 

наложилата се извънредна епидемична обстановка в страната и поради тази 

причина се използва тази възможност да се закупят тази техника за децата 

от центровете за настаняване от семеен тип. 

Стойността на целия проект е 75 850 лв., като не се изисква съфинансиране 

от страна на Столична община. Съгласно насоките по проекта са 

разпределени техническите средства съгласно брой деца, които се обучават 

във всяка една социална услуга. 
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Въз основа на състоялите се разисквания и предвид положително 

становище на ПК по образование, култура, наука и културно многообразие 

бяха взети следните решения: 

1. Комисията подкрепя доклада с предложения проект за решение 

Общо гласували: 
в т.ч.: 

 

9 

За 9 

Против Няма 

Въздържали се Няма 

 
 

Поради изчерпване на дневния ред в 16.00 часа г-жа Ек. Йорданова 

закри заседанието на комисията. 

 

Протоколът е изготвен на  10.07.2020 г.  
 

           П 

Изготвил: 

И. Благова -старши 

експерт 

  

 

Председател на постоянната  

комисия по европейски 

програми, проекти и 

международно 

сътрудничество: 

Екатерина 

Йорданова П 

 

Заместник Председател на 

постоянната  комисия по 

европейски програми, 

проекти и международно 

сътрудничество: Борис Петров  П 

Заместник Председател на 

постоянната  комисия по 

европейски програми, 

проекти и международно 

сътрудничество: 

Николай Николов 

П 

 


